

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Felvételre 6 K, negyedévre 3 K — 1.
Vidéken " 9 K, " 4 K 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Fő tér, Lamprocht-paleta, földszint,
az udvarban hátul.

TÁVIRATOK.

Királyunk üdvözlése.

Belgrád, szept. 10. A szerb trónörökös nagykorúsági ünnepélye alkalmából udvari bálat rendeztek az összes követek és idegen ügyvivők részvételével. Táviratilag gratuláltak a királynak Ferenc József, Miklós cárr, Loubet elnök stb.

Fejérváry Bécsben.

Budapest, szept. 11. Bécsből távirják: Fejérváry Géza báró miniszterelnök délután 2 órakor a Hofburgba ment, ahol ő felsége külön kihallgatáson fogadta. Ezután ő felsége elnöklése alatt közös miniszteri értekezlet volt, amelyen Goluchovszky gróf külügyminiszter, Fejérváry báró magyar miniszterelnök és Gautsch báró osztrák miniszterelnök vettek részt. Fejérváry Géza báró miniszterelnök az éjjel visszautazik Budapestre.

Bécs, szept. 10. Ő felsége a délelőtti folyamán Goluchovszky gróf közös külügyminisztert és Gautsch báró osztrák miniszterelnököt kihallgatáson fogadta.

Bécs, szept. 10. Bécsből táviratozzák: A király másfélórás kihallgatáson fogadta Fejérváry miniszterelnököt, aki előterjesztéseket tett a kibontakozást illetőleg. Ő felsége fentartotta magának a döntést a magyar kormány előterjesztései fölött. Hirszerint a király kedden újra fogadja Fejérváryt Bécsben.

Eltűnt 48-as főhadnagy.

Budapest, szept. 11. A rendőrségen ma bejelentették, hogy Gunda Ferenc tynyei születésű 79 éves 48-as főhadnagy, ügyvéd, tegnap reggel eltávozott Bérkocsis utca 10. számú lakásáról és azóta nyoma veszett. Családja attól fél, hogy az öreg urat valami baj érte.

Uj ref. lelkész.

Budapest, szeptember 11. A nagykereseti református lelkészi állás Kovács Lajos elhunytával megüresedett. Igen sokan pályáztak erre a szép állásra s végre is Patonay Dezső és Molnár Albert között pótválasztás lett. A pótválasztás Patonay Dezsőnek a volt budapesti segédlelkésznek fényes győzelmével végződött. Patonay Dezső akit itt Budapesten is igen kedveltek a hívek, igen fiatal korában jutott az illusztris gyülekezetet papi állására.

Jelentkező irodaigazgató.

Pancsova, szept. 11. Pancsováról táviratozzák: A hűtlen kezeléssel vádolt Sörös Ferenc tervényszéki igazgató, kiról egy

pénzügyőr a vizsgálóbíró előtt azt állította, hogy látta, amidőn Sörös a Dunába ugrott és ott nyomtalanul eltűnt, a több napi bojongás után jelentkezett a vizsgálóbírónál. Sörös Ferenc tagadja, hogy a reábizott pénzhez hozzányúlt volna. Ennek dacára felfüggesztették állásától és megindították ellene a vizsgálatot.

Nagy hajó katasztrófa.

Nordby, Farnó sziget, szept. 10. Délután a Venezia bergeni gőzös Farnó szigete mellett hajótörést szenvedett. A legénység egy osónakba menekült, mely azonban felfordult. A kapitány, neje és tiz ember a vízbefutott. Csak egy matróz és egy fűtőt mentett meg az Esbierger k lauzhajó.

Halálra ítélt lázadók.

Szebasztopol, szept. 10. Tiz napig tárgyalták a Pobjedonoszcer páncélos hajó 75 lázadó matrózának bűnpörét. A tengerészeti bíróság ma hirdette ki az ítéletet, a melylyel három vádlottat halálbüntetéssel sújtott. Tizenkilencet kényszermunkára, harminchármat fegyházra ítélték.

Sikkasztó könyvelő.

Budapest, szept. 11. Behingen Géza rovott multu könyvelő, aki Spigl Jolán és Társa Ferencyek-tere 2 szám alatti üzletében volt alkalmazva, ma jelentkezett a főkitánságon és elmondotta, hogy 1500 koronát sikkasztott. A pénzt elköltötte és önként jelentkeztek, hogy letartóztassák A rendőrség eleget tett a kívánságának.

Az általános titkos választói jog ligája.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, szept. 10.

Ma délelőtti tartotta meg az általános titkos választói jog kiküzdésére alakult liga első meeting-jét a Nemzeti tornacsarnok tágas és zászlókkal díszített termében. A tornacsarnokban számos szocialista jelent meg, de ott láttuk többek közt Vészi József, Szócs Pál, Boneza Miklós, Haydiu Imre és Déry Géza országgyűlési képviselőket, dr. Goldzieher Vilmos és Donáth Gyula egy tanárokat, Szalay Károly főgymn. igazgatót, Kabos Ede és Szalay Mihály szerkesztőket, Goda Gézát stb.

Méray-Horváth Károly indítványára a gyűlés elnökeivé Lechner Odön műépítész és dr. Krajtsy Rezső keresk. és iparkamarai segédtitkár, jegyzőnek Marschán Géza választott meg.

Lechner Odön távollétében dr. Krajtsy megnyitván a meetinget, üdvözli mindazokat, akik e nemes és kulturális kérdést támogatják. Marschán Géza jegyző ezután felolvasta a beérkezett üdvözlő leveleket. Ilyenek Vámbéry Arminé, ki öregsége miatt nem fogadhat el vezérszerepet, továbbá dr.

Gizeswein Sándor kanonoké, Herczeg Ferenc képviselőé, Somló Bódog, Hegedüs István és Simonyi Zsigmond egyetemi tanároké.

Utána dr. Gratz Gusztáv kifejtette, hogy a mai nap fordulatot jelent a mai társadalm mozgalmakban a liga életbeléptetésével, a melynek célja, hogy a magyar parlamentet demokratikus népalapon újra szervezze s nem az, a mivel vádolják, hogy a magyar alkotmányon az aulikusok diadal-maskodjanak. Nem is időszerűtlen ez a mozgalm, mert, azok, a kik a liga élén állnak, már rég ideje hangoztatják ezt az üdvös reformot. Am ve, yék át a küzdő felek a demokrátiának és haladásnak ezt a fegyverét s akkor mindkét fegyverrel a kezében bizton győzni fognak. Felhívja a haladásnak összes híveit, hogy tekintet nélkül pártállásukra egyesüljenek társadalmi téren az általános titkos választói jog ligájába.

A tetszéssel és tapssal fogadott beszéd után Simonsits Ferenc tolnamegyei főjegyző szólalt fel s hosszas beszédben az értelmi fejlettség és képesség szem előtti tartásával az általános titkos választói jog hívének vallotta magát. Kívánja, hogy minden nagykoru írni és olvasni tudó egyén választó legyen.

Majd Méray-Horváth Károly tartott beszédet s kijelentette, hogy a mai parlament ez a „tudatlanság fellegvára“ hónapokig elragódik jogi kérdéseken, míg a dolgos emberek tönkremennek. Határozati javaslatot terjeszt be, mely így szól:

A Nemzeti tornacsarnokban 1905. szeptember 10-én egybegyűlt 4000 magyar polgár az általános titkos választói jog ligáját megalakultnak jelenti ki és a propaganda minden eszközeivel oda fog hatni, hogy az általános választói jog kérdése többé a napirendről le ne kerülhessen és törvényerőre emelkedjék. Távol állva kormánytól és politikai pártoktól, a liga egyedüli és kizárólagos feladatának tartja, hogy mindaddig, míg az általános egyenlő, titkos választói jog az országgyűlés többsége által félreérthetetlenül biztosítva nincs, állandó küzdelme tömörítse mindazokat, a kik az általános egyenlő titkos választói jog őszinte és rendíthetetlen hívei. A liga nincs senki mellett, nincs senki ellen, hanem van az általános titkos választói jog mellett, melyet sem kormány, sem párt-taktikának feláldozni nem enged.

Végül Vészi József országgyűlési képviselő szólalt fel. Hangoztatja azt a nagy, mérhetetlen szociális és vagyoni kárt, amit a kivándorlás okoz és mintegy 7000 millióra teszi azt az anyagi veszteséget, a mit az egy millió kivándorló az országnak okozott. Ez a kérdés becsületesen és komolyan soha sem foglalkoztatta a képviselőházat s csupán egyszer beszéltek erről, akkor is csupán azért, mert el akarták érni, hogy a szózat hangjai mellett magyar kikötőn át vigyék a kivándorlókat. (Lelkes taps.) A magyar parlament a nép nagy tömegétől van szigetelve s ennek egyetlen orvossága az általános titkos választói jog. A magyar parlamentet vissza kell adni hivatásának és ezt csak azzal lehet elérni, ha rombadöntjük az

Vegyen órát, ékszeret, ezüstöt Halász Nándor ékszerésznél
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 24. (Fehérlő-szálloda), mert ott a
legolcsóbban és legszolidabban lesz kiszolgálva.

osztályparlamentet és visszatérünk az 1848-iki hagyományokhoz.

A lelki beteg és vérszegény képviselőházat csak az általános titkos szavazati jog behozatalával lehet meggyógyítani, melynek minden korlát nélkül, rendíthetetlen híve. Hivatkozik Anglia példájára, ahol 75 évvel ezelőtt ugyanily viszonyok voltak, mint most nálunk s a hol a bajokat az általános titkos választói joggal gyógyították. Anglia azóta lett világhatalom, amióta ötszöröse emelte választó polgárainak számát.

Réthy József közbe szól: Volt-e akkor ott nemzeti dinasztia és nemzetiségek?

Vészi József: Volt; az angol király még ma is francia nyelven szentesíti a törvényeket és a nemzetiségek dinamittal dolgoztak! Elfogadja a határozati javaslatot. A gyűlés ezután egyhangulag elfogadta Mérey-Horváth Károly által beterjesztett határozatot s az elnök az ülést bezárta.

Lengyel egyetemi ifjuság Debrecenben.

A program megállapítása.

Hangverseny a színházban.

Debrecen, szept. 11.

A lengyel egyetemi ifjuság érkezésének híre megmozdította társadalmi életünk szereplő tagjait s napok óta lelkes buzgósággal készítik elő ugy a fogadtatás, mint a lengyel ifjuság debreceni tartózkodásának részleteit.

A testvér nemzet ifjuságát magyaros vendégszeretettel akarják körülvenni, hogy azok elvigyék a lengyel egyetem falai közé a magyar nép végtelen rokonszenvét, szeretetét s nagyrabecsülését.

Az előkészületekben buzgólkodó nagybizottság tegnap délután a kollegium kis tanácstermében tartotta meg ülését, ahol a fogadtatás s ünneplés részleteit dolgozták ki.

A gyűlést Márk Endre nyitotta meg, akit nyomban azután a rendezőbizottság elnökévé kiáltották ki, míg a jegyzői tisztet Csúrka Istvánra ruházták.

A bizottság tagjai ezután élénk részt vettek a program megállapítása körül forgó vitában. A végleges megállapodásokat az alábbiakban foglaljuk össze.

Mikor jön a lengyel ifjuság?

Szombaton kapta meg a rendezőbizottság elnöke a hivatalos értesítést, hogy a lengyel egyetemi ifjuság örömmel és lelkesedéssel jön a legmagyarabb városba. Vasárnap, az az szeptember 17-én délután 3 óra 29 perckor a budapesti személyvonattal érkeznek Debrecenbe.

Az érkezők száma mintegy ötven lesz. Kisérőükben lesznek dr. Boránszky Gyula, a budapesti bizottság elnöke és dr. Kovács Ernő országgyűlési képviselő.

Milyen lesz a fogadtatás?

A rendező bizottság megállapodása gyönyörű képet nyújt a fogadtatásról. Debrecen összes dalos-egyesületei és a főiskolai ifjuság lobogóik alatt gyülekeznek vasárnap délután 2 órakor a kollegium hátulsó udvarán, a honnan az Egyetértés zenekarával vonulnak ki az állomásra.

A fogadtatás nem a perronon és nem is a várótermekben történik meg. A nagy csoportot lehetetlen lenne ott elhelyezni. — Igen helyesen úgy intézkedtek, hogy az ifjuság és az összes dalárdák az állomás előtti tágas terén körben állanak fel s maguk képeznek sorfalat az első osztályu váróteremig.

Mikor a lengyel ifjuságot a dalosok által alkotott kör közepére vezették, az Egyetértés zenekara a lengyel himnusz, majd utána a magyar himnusz fogja játszani. A zene elhangzása után előbb a városi hatóság képviselője, majd Márk Endre s végül a főiskolai ifjuság szónoka fogja üdvözölni. Az ifjuság holnapi ülésén választja meg szónokát, aki valószínűleg H. Kiss Pál lesz.

Azután a menet megindul a Hunyady-utca felé. Legelől a főiskolai ifjuság, azután az ifjuság diszmagyarba öltözött csoportja, majd a Debrecenben lakó s lengyelül beszélők csoportja, utánuk a lengyel ifjuság s végül lobogóik alatt a dalárdák következnek. A menet élén természetesen az Egyetértés zenekara halad.

A diadalkapu.

A lengyel ifjuság s velük az egész menet diadalkapu alatt vonul a főtérré. A diadalkaput a Deák Ferenc- és Hunyady-utca összekötésénél Biczó Gyula a saját költségén állíttatja fel s Thieszen Arthur ugyanosak a saját költségén testeti meg.

A diadalkapunak a vasuti állomás felé néző része lengyel nemzeti színre lesz festve s felül rajta ez a felirat fog állani:

Pan Bóg donióst!

ami magyarul annyit tesz: Isten hozott! A diadalkapunak a főtérré felé néző részét magyar nemzeti színre festik s belül rajta magyarul lesz az üdvözlő felírás.

Hangverseny a színházban.

A menet a főtéren, a Rózsa-utcán és Sas-utcán át vonul az Angol királynő szállodához, ahol a vendégeket elszállásolják.

Este nyolc órakor a színházban hangversenyt tart a lengyel ifjuság. Eredetileg úgy tervezték, hogy a hangverseny a Bikaszálloda disztermében lesz, de Németh András csak négyszáz koronaért volt hajlandó erre a célra átengedni a termet, jöhetnek ugy az ismerkedő estélyt, mint a másnapi diszebédet szintén a „Biká”-ban akarták tartani. A nagy összeg azonban más határozatra birta a rendőrséget. Ingyen kapták meg a színházat s kimondták, hogy az összes mulatságokat, vacsora és ebédet az Angol királynő szállodában tartják meg. A programba felvették a nagyerdő megtekintését is, de ott se a Dobos pavillonban vendégelik meg a lengyel ifjuságot, hanem bográcsban külön sütnék jó magyar gulyást és a rendező bizottság borát fogják inni a vendégek.

A színházban este nyolc órakor lesz a dalestély. Az összes helyárakat a nagy költségek dacára is csak mérsékelten 25 százalékkal emelték.

Rácz Károly nyitánya után felgördül a függöny. A színpad bal előterében a lengyel ifjuság, a jobb előterében a dalárdák állanak fel. A mint felszaladt a függöny, a mi dalárdistáink ajkairól felhangzik a lengyel himnusz, még pedig lengyel nyelven. Azután Csúrka István üdvözlő az ifjakat s átnyújtja nekik Debrecen közönségének nagy babérkoszoruját, amelynek egyik szalagja nemzeti színű, a másik kék sárga lesz.

Azután veszi kezdetét a lengyel ifjuság dalversenye, amelynek programját csak ezután küldi meg az ifjuság.

Ismerkedő és táncestély.

A színházi dalestély után az Angol királynő szálloda udvarkertjébe vonul a közönség, ahol ismerkedő estély lesz.

Az estély alatt felváltva Rácz Károly és az összes dalárdák hangversenyeznek, a fehérteremben pedig táncvigalom lesz.

A diszebéd

Másnap hétfőn reggel nyolc órakor megtekintik a főiskola híres könyvtárát és szertárait, azután a helyivasuton a nagy-erdőre mennek ki.

A nagy erdőn bogrács gulyással és sestakertivel vendégelik meg a lengyel egyetemi ifjuságot.

Délben fél egykor diszebéd lesz az Angol királynő szálloda udvarkertjében, ahol az érdeklődők öt koronás jeggyel részt vehetnek.

Az ebéd után délután három órakor a helyivasut külön vonaton megy ki az ifjuság az állomásra és utazik vissza Lengyelországba.

UJDONSÁGOK.

* Személyi hír. Gróf Gvadányi Ferenc főrendiházi tag Debrecenben időzik.

* Debrecen város közegetvama. A hivatalos lap mai száma teljes egészében közli azon engedélyokiratot, melyet Debrecen város közegetvám-szedésének szabályozása dolgában a kereskedelmi ügyvezetőség augusztus 26-án adott ki. Az okirat mindenben fentartja az 1890. óta létező statusquot. Négy csoportban a métermázsák szerinti (4—6—8—12—20 és 40 fillér), egy csoportban pedig a darabszámok után fizetendő vámtételeket, az utolsó fejezet pedig az általános határozományokat tárgyalja. Az engedélyokirat egyidejűleg leérkezett a városhoz is.

* Presbiteri ülés. A debreceni ev. ref. egyház presbiteriuma tegnap délelőtt Kiss Albert és Simonffy Imre elnökléte alatt tartott ülésén a budapesti Bethlen Gábor-kör kérelmét tárgyalta. Az esperes ajánló levelével beérkezett segély iránti kérelmet kiadták határozatra a lelkészi karnak. Felolvasták a most megválasztott négy tanító és négy tanítónő levelét, melyben kijelentik, hogy állásaikat elfoglalják. Végül hosszú vita volt a Medve Gyuláné hagyatéka ügyében. Dicsőfy József végrendeleti végrehajtó az előzetes intézkedéseket megtette, a hagyaték ügye rendben van, a szőlőt eladták s a pénzt az egyházi pénztárba beszolgáltatották, a ház pedig az egyház kezelése alatt marad. Márton Imre indítványozta, hogy Dicsőfy Józsefnek a végrehajtás terén teljesített buzgóságáért ezer korona jutalmat szavazzanak meg. Nagy eszmecserét provokált a javaslat, a míg a végre két szótöbbséggel megszavazták az ezer koronát. — Jánossy Zoltán nyomban bejelentette a határozat ellen felebbezését. A tárgysorozat többi pontjára az idő előrehaladottsága miatt nem kerülhetett sor.

* Állatorvosok a Hortobágyon. Debrecen vendégei, a nemzetközi állatorvosi kongresszus 45 tagja tegnap reggel Király Gyula tanácsos vezetésével a Hortobágyot tekintették meg. Szép, meleg idő lévén, már az uton gyönyörködhetek a Hortobágy természeti ritkaságában, a ringó délibábokban. Mikor a vonat megérkezett, az érkezőket már ott várta az egyeki banda, amely rázendített üdvözléstül a Rákóczy indulóra. Farkas

Nyári ruhákat

legszebben tisztít
Hrabóczy Antal
Debrecen, Széchenyi-u. 42.

Berci mátai biztos szíves szavakkal üdvözölte az érkezőket s nyomban reggelire terítették, mely marhapörköltből, paprikás szalonnából, szalámiból, sajtfélékből és sörből állott. Reggeli alatt Deli Mátyás mondott üdvözlő beszédet s felvilágosított a tudnivalókról. Ezután 23 kocsin bejárták a vendégek a Hortobágyot s megtekintették annak nevezetességeit, gulyákat, méneket, állatkórodát stb. Délben a hortobágyi csárdánál magasztos ebéd volt, melyen felköszöntöket mondtak dr. Ráder (Drezda), Király Gyula magyar és német nyelven, Gálos Kálmán, Deli Mátyás, Krémer Lajos, Török megyei állatorvos st. Ezután a vendégek cigányzene mellett táncra perdültek. Este érkezett meg a kiránduló társaság Debrecenbe, honnan ma fognak elutazni.

* **Debrecen az alkohol ellenes népgyűlésen.** Debrecen szab. kir. város is meglett hiva a ma és holnap Budapesten tartandó alkohol ellenes kongresszusra, de nem küldött ki képviselőt a nagygyűlésre. Mindazon által a gyűlésen Debrecen képviselve lesz s részt vesz azon saját költségén Dr. Burger Péter orvos stb.

* **Gondnokságok.** A debreceni törvényszék Mészáros József 35 éves debreceni szijgyártót, a nyiregyházi törvényszék Hódi Károly 49 éves kótaji lakost elmebetegség miatt gondnokság alá helyezte.

* **Alaptőke fölemelés.** A hajduböszörményi részvénytársulati takarékpénztár rendkívüli közgyűlést tartott, melyen elhatározta, hogy 340,000 koronás alaptőkéjét, 300 darab 200 koronás részvény kibocsátása után, 600,000 koronára emeli föl.

* **Előadás az általános választói jogról.** A debreceni szociáldemokrata párt tegnap délutáni szabad tanfolyamán Pap Ferenc tartott előadást. Az előadás tárgya: az általános titkos választói jog volt. A szónok érvekkel bizonyította az általános választói jog behozatalának szükségességét s elodáztatatlanságát. Az előadást zajosan megtapsolta a nagy hallgatóság.

A „Hungaria“ kávéházban minden nap zene-estély.

* **Külföldi utamon vásárolt remek férfi divat különlegességeket ajánlom az előkelő férfivilág szíves megtekintésére. Fekete Jakab.**

* **Iskolai növendékek részére a legelőnyösebb bevásárlási forrás, u. m. legújabb vászon fedelű füzetek, valódi C. O. Richter-féle és magyar gyártmányú körzők, rajzlapok és rajztömbök, vonalzó, rajztáblák, dörzsgummi, tubus és gombfészték, valódi kínai tusok, iskolai táskák, legjobb zseb-íron, tollnyelők, tollkések legjobb minőségben és feltűnő olcsó árakban. Iskolakönyvek bekötése: egész vászonba, névbenyomással, darabonként 40 fillér, félvászonba, papirkötésbe 20 fillér. Pongrád Géza papír-árú gyári raktárában, Debrecen, Piac-utca 7., Bika szálloda mellett.**

A Petőfi társaság ülése.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, szept. 11.

A nyári szünet után ma délelőtt tartotta felolvasó ülést a Petőfi társaság az Akadémia dísztermében, Herceg Ferenc elnöklése alatt.

A felolvasások sorát Bodnár Zsigmond kezdte meg, a ki Toldy Ferencről, a magyar irodalom történet atyjáról emlékezett meg, széles alapokra fektetett korrajz keretében. Kiemelte, hogy abban az időben, amelybe Toldy ifjúsága esik, az értelem uralkodott az emberiségben, s csak a negyvenes években kezd a lelkeket betölteni az idealizmus. A kornak és az emberiségnek e hatalmas mó-

dosulása nyomot hagyott Toldy írásain is, a melyeket melegen ajánl a jelen és a jövő nemzedék figyelmébe.

A nagy tetszéssel fogadott előadás után Zemplény Arpad mutatta be nógrádi Pap Gyulának Látogatás című mélyérzésű költeményét, majd Délicsend című saját szerzeményű versét, amelynek hatalmas lendületű záró versszaka ez:

Oh, hát a tavasz merre, hol van?
Boldog a féreg lenn a porban,
És boldogtalan, aki lát,
Rémséggel teljes mély nyugalmad,
Megsemmisítő nagy hatalmad:
Iszonyatos vagy, szép világ!

Mindkét költemény zajos tapsra ragadta a hallgatóságot.

Az utolsó felolvasó maga az elnök Herceg Ferenc volt, aki Egy haldokló ház végrendelete című megragadó, poetikus elbeszélésében azt fejtette, hogy a szülői házban régen lejátszódott igénytelen epizódnak mily mély hatása van az érett férfira is.

A gyönyörű elbeszélés mindvégig lebilincselte a hallgatóságot, amely zajosan tapsolt a kitűnő írónak.

A felolvasó ülést követő zárt ülésen Szana Tamás főtitkár jelentette, hogy Matizs Pál budapesti lakos végrendeletileg 10,000 koronát hagyott a társaságnak. A hagyományt hálás kegyelettel fogadták.

Nógrád vármegye közönsége meghívta a társaságot a szécsényi országgyűlés 200 éves évfordulója alkalmából Nagy-Szécsényre rendezendő ünnepségre. A társaság táviratban üdvözli a vármegye közönségét. Egyéb tárgya az ülésnek nem volt.

Mindentéle 

M  **nyomtatványt**

gyorsan, izlésesen és olcsón
kiállt a

Debreceni Ujság 

nyomdája,
Lamprecht-palota 42.

Álarcos rablók.

Kirabolt uriasszony.

Szalárd, szept. 9.

Ujlaki Zsigmondnak, a szalárdi temetőben öngyilkossá lett haramiának a bandája, úgy látszik még mindig garázdálkodik a szomszéd községekben. Hasztalan a csendőrség minden erőfeszítése, a rablóbanda hol itt, hol ott üti fel a fejét és amerre csak jár, nyomot hagy maga után, mindenütt rettegésben van a lakosság.

Tegnap este — mint szalárdi tudósítónk jelenti — ismét vakmerő rablást követtek el a banda tagjai, még pedig Fegyverneken.

Itt özv. Rozenfeld Lajosné házába két álarcos rabló tört be az este és a magára maradt, védtelen uriasszonyt kirabolták. Az álarcos rablók egyike revolvert szegzett özv. Rozenfeldné mellének, a másik ez alatt felkuttatta az egész házat és amikor a szekrényben ráakadt a pénzre, mindketten elmenekültek.

A rablók 1200 koronát vittek el özv. Rozenfeld Lajosnétól és nagyon valószínű, hogy segítőtársuk az özvegyasszony valamelyik cselédje lehetett, különben a rablók aligha tudtak volna olyan csöndben a házba kerülni, mint ahogy bejutottak. Azt is csak a háznép tudta, hogy az elrabolt pénzt aznap kapta az özvegy és így mindent egybevetve, alighanem sikerül a csendőrségnek az álarcos rablók büntetését kézrekerítenie és általa a rablók nyomába jutni.

A környéken különben mindenütt garázdálkodnak a rablók és így az egész szalárdi járás népe és csendőrsége üldözi most a rablóbandát, amelynek tagjait mintegy 15 főnyire becsülik.

Apró hirdetések.

Ajánlat.

VADÁSZ TRLEPEN naponta kitűnő csemegé szőlő kilója 12 kr-ral kapható. 2434

EGY vagy két fiut vagy leányt teljes ellátásra elfogadok. Szant-Anna-utca 54. 2414

IZLETES, tiszta és jó házi koszt jutányos áron kapható özv. Türmenstein Györgynél Piac-utca 10. 2390

KATONATISZTNEK, tisztviselőnek csinosan bútorozott utcai szoba eladó szobába mindenórán kiadó. Domb-u. 19. sz.

LEGFINOMABB csillár petróleum 1 lit. 10 kr. I-ső minőségű tisztán kezelt kókusz növényzsír 1 kg. 80 kr. Lindenfeld J. Jenő fűszer- és gyarmatáru nagykereskedőnél. Debrecen, Városház-utca 2. 2386

FRISS VAJ érkezik naponta kétszer. 1 kg. 60 cuszszir 60 kr. Kertész Sándor fűszer- csemegé kereskedésébe, Kossuth és Batthyány-utca sarkán, a színházzal szemben. 2381

SZEGEDI paprika különlegességek nagyban és kicsinyben nagyválasztékban kaphatók Lindenfeld J. Jenő fűszerkereskedőnél Debrecen, Városház-utca 2. 2311

ÓRIÁSI választékban kaphatók mindenféle triestai kávé különlegességek, feltűnő olcsó árak mellett Lindenfeld J. Jenő fűszerkereskedőnél Debrecen, Városház-u. 2. 2310

NAGY-HATVAN-u. 41 sz. alatt két üzlethelyiség minden órán kiadó. 2315

KOSSUTH SZÁJVIZ használata által megakadályozza a fogfájást. 1 üveg 70 fillér. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél Debrecen, Kossuth-utca 8. Aranyegyszarvu gyógyszerár. 2250

KIADÓ azonnal a Kossuth-utca 6. számú háznál az udvarban 4 nagy raktárhelyiség együtt teszen van külön-külön. — Értekezhetni Kaszanyitzky Endre üzletében. 2144

FEHÉRNEMŰ varró ajánlkozik házakhoz esetleg gomblyuk varrást, javítást elvállal Erzsébet-ut 59. sz. 2048

A LEGJOBB ÓRÁK legszolidabb ékszerrek egyszerűtől a legdrágábbig, valamint órajavítások legolcsóbban Kurián Gyula műórásnál Debrecen, Piac-utca 42. Vidéki megrendelést pontosan eszközölk. Tanuló felvétetik. 2002



Kereslet.

EGY óvadékképes üzletvezető nagyobb vidéki városi fiók üzletünkben, továbbá egy kisasszony, ki a varrást és szabászatban jártas, azonnali belépésre felvétetnek Schweitzer Testvérek cégnél Debrecen Piac-u. 56. szám. 2409

Eladás.

ARANY János-utca 46. számú ház és a nagy-cserei vasuti állomás közelében tizenhárom hold föld eladó vagy bérbe kiadó. Értekezhetni Hatvan-u. 24. 2429

TELEKÉY-utca 8. szám alatt egy jó karban lévő zongora jutányos áron eladó. 2355

UJOSZTÁS FÖLD (2 hold 425 öl) a városhoz egészen közel eladó, Debreceni Első Takarékpénztár. 2026

**Szőlő taposó zsákok,
Dohány zsineg,
Dupuy-féle Magcsáva,**

mely az őszi vetéshez legelőnyösebb legolcsóbban kapható:

KONTSEK GÉZA

főüzletében: Kossuth-utca.
Hóközlötében: Csap-utca.

A nagyérdemű

Uri közönség szíves figyelmébe!

Van szerencsém a nagyérdemű Uri közönség szíves tudomására hozni, hogy 12 év óta fenálló és jó hírnévnek örvendő

finom polgári és katonai szabó üzletemet ujabban megnagyobbítottam

és a legdivatosabb egész finom bel- és külföldi divat szövetekkel nagy mennyiségben felszereltem, úgy, hogy a legnagyobb igényeket is kielégíthetem.

Nagy választékban tartok raktáron angol és francia divat, öltöny és felöltő cheviott különlegességeket, téli kabát szöveteket, melyeket a legutolsó angol és francia divat szerint a legnagyobb gonddal **a legelegánsabb kivitelben** saját műhelyemben és felügyeletem alatt készítek.

Ugy tényleges, mint tartalékos tisztek és egy éves önkéntesek

— bármely fegyvernemhez tartozók — a legelegánsabban és szabályszerűen a legpontosabban szereltetnek fel.

Allandó és nagy raktárt tartok **katonai, vasúti és bármely egyenruházati felszerelési cikkekben**, készítek dísz és viselő magyar ruhákat, papi reverendákat, palástokat, fővegeket, zsinati kabátokat és mindennemű egyenruhákat. Sport és vadász öltönyöket a legjutányosabb árban és legpontosabb kivitelben.

Vidéki megrendeléseket a legnagyobb gonddal készítek.

Gyászöltönyöket 24 óra alatt készítek el.

A midőn még megemlítem, hogy miután üzletemben a közel múltban szabász változások történtek, ennél fogva két oly kiváló szakértelmű szabászt alkalmaztam, kik a főváros legelőkelőbb üzleteiben számos éveken keresztül szereztek maguknak a szabászat terén bő tapasztalatokat és a legkényesebb igényeknek megfelelnek. A nagyérdemű Uri közönség eddig irántam tanúsított szíves jó indulatáért és támogatásáért hálás köszönetemet nyilvánítom, kérve továbbra is nagybecsű pártfogását és vagyok

kitűnő tisztelettel:

PRELOVSZKY ANDRÁS

katonai és polgári szabó, a magyar államvasutak szállítója.

DEBRECEN, Kossuth-utca 4. SZ.